

## «КНИГОНОША» 21 ВЕКА

Так ласково можно назвать этот небольшой, но очень симпатичный автофургон со спутниковой антенной на крыше, стоявший в минувшую среду напротив районной библиотеки, который не мог не привлечь внимания оказавшихся поблизости прохожих. Не сразу догадаешься, что перед нами так называемый комплекс информационно-библиотечного обслуживания (КИБО). Это, по сути, библиотека на колёсах.



Впервые этот мобильный комплекс был продемонстрирован в 2009 году в ходе Всероссийского съезда сельских библиотек, который проходил в Брянске. Решение о его приобретении было принято Губернатором области Н.В. Дениным.

Как пояснила заместитель директора Брянской областной научной универсальной библиотеки имени Ф.И. Тютчева по научной работе О.Ю. Куликова КИБО оснащен всеми необходимыми новейшими техническими средствами и ресурсами для выполнения функций современной библиотеки и мультимедийного центра. Фонд передвижной библиотеки включает более 1000 разнообразных по тематике книг и 200 мультимедийных изданий на различных носителях (CD, DVD). Она оборудована также двумя компьютерами, сканером, принтером, копиром, спутниковой антенной для свободного выхода в Интернет. Для облегчения доступа людей с ограниченными возможностями КИБО оснащён специальным подъёмным устройством, а для маленьких читателей здесь есть детский уголок с разнообразными развивающими играми, книгами, наборами для рисования, игрушками.

Как пояснила заместитель директора Брянской областной научной универсальной библиотеки имени Ф.И. Тютчева по научной работе О.Ю. Куликова КИБО оснащен всеми необходимыми новейшими техническими

средствами и ресурсами для выполнения функций современной библиотеки и мультимедийного центра. Фонд передвижной библиотеки включает более 1000 разнообразных по тематике книг и 200 мультимедийных изданий на различных носителях (CD, DVD). Она оборудована также двумя компьютерами, сканером, принтером, копиром, спутниковой антенной для свободного выхода в Интернет. Для облегчения доступа людей с ограниченными возможностями КИБО оснащён специальным подъёмным устройством, а для маленьких читателей здесь есть детский уголок с разнообразными развивающими играми, книгами, наборами для рисования, игрушками.

Читатели мобильной библиотеки могут взять интересующую их литературу на дом при наличии паспорта, найти необходимую информацию в справочно-правовых базах данных, познакомиться с краеведческими ресурсами, получить консультацию по поиску информации в Интернете, послать электронную почту и многое другое. Реализацией этого пилотного проекта по отработке технологии обслуживания сельского населения с применением КИБО в нашей области занимается Брянская областная научная универсальная библиотека имени Ф.И. Тютчева в тесном сотрудничестве с органами местного самоуправления и муниципальными библиотеками. Составлена «библиотечная» карта региона, разработаны маршруты.



На Красногорщине первыми смогли посетить мобильную библиотеку жители деревни Дубенец, затем - Красной Горы. И хотя это первый приезд КИБО в наш район, было немало желающих воспользоваться услугами передвижной библиотеки. Активность проявили как дубенчане, так и красногорцы. Но если в Дубенце читатели предпочтение отдавали книгам в полиграфическом исполнении, то в Красной Горе проявился интерес к изданиям на электронных носителях. Спросом пользовалась как художественная, так и учебно - отраслевая литература. Всего было выдано на руки порядка ста экземпляров книг. Это

намного больше, чем было в других районах области, где уже побывала библиотека на колёсах.

Очередной приезд КИБО в наш район планируется осуществить примерно через месяц.

**А. РУМЯНЦЕВ**